STI2D — TSIN — Traitement combinatoire

Document réponse 1 — Montage 2

1. Traitement combinatoire permettant d’obtenir le fonctionnement attendu (voir le sujet) \
led = 1) %TD

2. Programmation
Code du programme LED2 a implanter dans le microcontrdleur.

// Titre : LED2

// Fonctionnement attendu : la LED s’éclaire lorsqu’on presse le
bouton-poussoir (BP), elle s’éteint lorsqu’on le relache.

// Entrées, sorties

#define LED A Z // Sortie - Broche associée a la LED
#define BP :& // Entrée - Broche associée au BP

void setup()// Ce code s’exécute une fois

{ // L’accolade ouvrante marque le Début du bloc de code
// Configuration des E/S

pinode(_ LED , 0dTP0T )
pinMode(BP, INPUT); S "' 8
} // L’accolade fermante marque la Fin du bloc de code x - % I

X M ARQUIND

void loop() { // Ce code se répete indéfiniment
// Lecture de 1l’entrée

bool etat_bp = digitalRead(BP);

// Ecriture de lfentr*ée sur la sortie

digitaluWrite( éé]} ,etat_bp);
}

3. Schématisation
Complétez le schéma structurel ci-dessous pour qu’il corresponde au montage 2.

Vee

LED

R1
v

-

Dessiné avec Scheme-it

’

0 .4 | . ~ 7/, /
Quel nom donne-t-on a la résistance R1, quelle est son réle ? U - L) O , fOZ7c€ L €U
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Document réponse 2 — Montage 3

1. Traitement combinatoire permettant d’obtenir le fonctionnement attendu (voir le sujet)

led=__ D D

2. Programmation
Code du programme LED3 a implanter dans le microcontréleur.

// Titre : LED3
// Fonctionnement attendu : 1a LED s’éclaire lorsqu’on presse
le bouton-poussoir (BP), elle s’éteint lorsqu’on le reliche.

// Entrées, sor‘ties

#define LED 4 // Sortie - Broche associée a la LED
#define BP // Entrée - Broche associée au BP

void setup()

{
// Configuration des E/S

pinMode( Z@O ;s [l ()Lj‘ );

pinMode(BP, INPUT_PULLUP);
}

void loop() {

// Lecture de 1’entrée

bool etat_bp = __L_digitalRead( ‘F )
// Ecriture de 1’entrée sur la sortie

digitalwrite(LE1) ,etat_bp);

}
Remarque : Il semble que ce montage ne réponde pas au fonctlo nement attendu ; f Wh e ; ; _L
Que remarquez-vous ? /¢ 0100 | (/. ent Hw o (ap e L AMVE §£’ D.m. ]«J 7j/ \
Solution : placez un ! devant dlgltalRe(ad (Expllque en cours) 5 =\ [P ponf Lrap 2 2 [}

3. Schématisation
Complétez le schéma structurel ci-dessous pour qu’il corresponde au montage 3.
Vee

LED

|

Dessiné avec Scheme-it

5

Ouse situe la résistance de pull-up, comment est-elle connectée au bouton-poussoir ? K(Z ‘//SM /Ma/ Le /{M
Mg / u e Vé / tofte fedewno. f,ZZ /Aijw 27 /X)J/?/M
ZO[)J&QJO G ,//u/z/g ,./1/44 /Oyl 2 e}
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Document réponse 3 — Montage 4

1. Traitement combinatoire permettant d’obtenir;lejé[onctionnements attendus (voir le sujet)

Version1: led=_ S 07 T LW
Version 2: led = $w¢ nd 3 w0 £

2. Programmation
Version 1 du code du programme LED4 a implanter dans le microcontréleur.

// Titre: LED4
// Fonctionnement attendu led <- sw@ et(OU) swil

//Sortie

#tdefine LED _/_{ ?«

// Entrées
#tdefine SW1

#define swo 2

void setup() { - —_—
imedscien QAT TR

pinMode(sw1, T APuT_ g o
pinMode(swe, TN PJT P I e

void loop() {
// Lecture des entrées

bool etat_sw® = !(digitalRead(__ SUJ® ));
bool etat swl = !(digitalRead( &&U:@ ));
// Traitement
bool etat_led

E

// Ecriture sur la sortie

digitalurite(_ LE[) el é(/if ):

} \
YO
Testez les versions 1 et 2 et complétez les tables de vérité N)Pe\ P Validation du travail Ouil  Partield Non O
3. Schématisation Tables de vérité
Complétez le schéma structurel ci-dessous pour qu’il corresponde au montage 4 Vossinn 1
’ powa P i SW1 | SWO | LED
0 0 2
0 $ 1O
1 0 Jd
1 1 (A
Op. logique: z |
. Version 2
SW1 | SWO | LED
0 0 D
0 1 | A
1 o |
1 1 | A
A )
Dessiné avec Scheme-it Op. logique: __ (1) L/
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Document réponse 4 — Accés de Parking (synthése)

Description du fonctionnement attendu
Un parking souterrain est géré grace a un gardien et a partir de capteurs de détection de véhicules.

ACCES
Un capteur P dans le sol détecte la présence d'un véhicule a I'entrée du parking (p = "1"). PARKING
Un capteur H en hauteur détecte la présence d'un véhicule de plus de 2 métres (h ="1").
Pour une hauteur supérieure a 2 métres |'entrée dans le parking est interdite.

De plus le gardien du parking a la possibilité de fermer un contact G ( g = "1") si le parking est plein, pour ne pas autoriser I'entrée de véhicules
supplémentaires.

Remarque : p, h et g sont les variables booléennes associées a P, H et G.
L'autorisation de pénétrer est visualisée sur un feu bicolore :
¢ Si le feu est vert, la barriére s'ouvre et le véhicule peut pénétrer dans le parking.
o Si le feu est rouge, la barriére reste fermée.

1. Traitement combinatoire
a. Complétez la table de vérité de la fonction logique a réaliser F(). B —— F() L »  ledR

Remarques h
-« 1»:feuallumé, « 0 » : feu éteint

- ledV : feu vert p
- ledR : feu rouge

— » ledV

_—’ |

Pour les combinaisons matériellement impossibles ou si un véhicule n’est pas présent, le feu rouge restera allumé. Les cas impossibles
seront notés X dans la table de vérité .

o
o
E
o
o
<

RRL|RRO|IO|O|O|m
Ll ==l ==

RIO|ROR|(O(FR|O|T

RN N

b. En déduire IedR=f£§bh,p) et ledV=f(g,h,p).
%2/{// = :7’«/LIP &
Ldf - T4p +3Lp+9tp+4Ls +¢lprelo 44Lp
T [ 7 JJ / e a———— 7 T
a

st i ‘ 7 Ty 7 gt RS S C
Jedl — 34 p —> Loll - aj"{i,p = 4—&4—;:
Ouvrez le schéma créé sulr Wokwi a partir du lien suivant d https://bit.ly/3qFcKIU
\ -(_ c. P
2. Schématisation ‘F: >
Dessinez le schéma structurel correspondant au montage. SV
Ve e 7 | 7 R
—to L e N sy a
2 / ‘__I“*Y
,' = Kdaamo 9 Re 2o g
+| sV el | LoloonPIOE e 2 L [LED}
e Umo e " 9
‘ [ 24c i 7.7
| ' : {2/
V k. R. — ;’\x 9 : 1
: [ \ b ¥ A
P | R Q-’ - <7 Va
| | ! \V4
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3. Programmation

Complétez le code du programme

/* Titre : Acces de parking

Matériels : Arduino Uno, Led RGB, 3 switchs sur Pull-Up
interne

o

// Entrées, sorties

#tdefine LEDR J.Z» // Feu s'éclaire en rouge
#define LEDV K // Feu s’éclaire en vert
#define G 4‘ // Parking plein
#define H .2 // Hauteur véhicule > 2m
#define P ‘&q/ // Présence véhicule

void setup() {
// Configuration des E/S
pinMode(LEDR, _ QUL PQ'T’ )i
pinMode(LEDV, _ Q0T PO )i

pinMode(G, T Al PUT f pllf ;
plnMode(H i szl - Quéés.l__),

—

void loop() {
// Lecture des entrées

bool g = ' (l{(? L?%ﬂgbwf{(?\) :
boof . | /dLP "ﬂfﬂf@ﬁ(/ H’) \ 5
boop,\n- | /A Lp ‘bl , 2ead /()\ \ ;

/7 Tr‘altement S 2
bool ledv = _L a H& .l‘ﬁ &4 p ;
bool ledR = l (_ ¢ | 5

// Ecriture sur les sorties

digitalWrite(LEDR, ,/é’/ﬂ )s
/z/i)nf/d/[/b’r'l'e (ZEDV//: %o/f/) 3

N)pe\ p&'oﬁ Validation du travail Ouild Partield Non 0O
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